

2014年9月30日 星期二

MINGHUA REN

新闻热线:83253336

电子邮箱:minghua\_ren@sina.com

明化人

## 我公司获章丘市安全知识竞赛一等奖

本报讯(拆迁小组 范晓晶) 2014年9月22日下午,公司参加章丘市举办的安全知识竞赛,取得大赛一等奖。

此次竞赛由章丘市安全生产委员会主办,经过前期的初赛,共有二十多支代表队进行复赛,经过激烈的角逐,六支代表队

队进入最后决赛。我公司三位选手时帅、皇月、李岩沉着应战,

稳扎稳打,以扎实的安全知识和稳定的现场发挥,在前半场落后的情况下把握机会,慎重抢答,反超对手,赢得了最后的胜利。

三位选手在比赛中沉着冷静,配合默契,分工明确,思路清晰,反应迅速,显示出较高的知识储备以及快速的应变能力,充分诠释了公司“生命至高无上,安全从我做起”的安全文化理念,展现了公司积极向上的精神风貌,树立了良好的企业形象。

## 大平衡技改项目 合成氨三期脱硫、脱碳改造进行中

本报讯(通讯员 焦忠善) 9月18日净化车间合成氨三期脱碳装置搬迁改造项目进入吹除试压阶段。净化车间合成氨三期脱碳装置搬迁改造项目自今年2月起至今7个月的时间完成了设备、管道的安装工作。为确保吹除工作的安全顺利,达到预期效果,车间安排专人负责吹除工作的协调和配合,预计一周后系统吹除试压工作结束。

9月20日,合成氨三期脱硫



### 项目进展

## 重启文明单位创建 提升明化企业形象

本报讯(通讯员 常庆新) 8月21日、29日、9月25日,公司文明单位创建活动第一、第二检查组分别对公司各岗位环境卫生整治情况进行了检查和验收。通过检查、整改和落实使公司环境卫生情况得到了大幅提升。

下一步,公司将评选树立文明示范岗位,同时建立健全各项考核与激励制度,激励先进,鞭策后进,激发每一名员工的工作积极性,以更好的精神面貌投入到公司生产经营工作中去。

“比学赶超”的浓厚氛围,增强了广大技工学好业务、钻研技术的工作热情。

(驻外宁阳明升达公司 吴丽娜)



## 吹除进行曲

本报讯(通讯员 张婧) 随着气塔、烧塔、醇塔三塔触媒装填任务的圆满完成,合成二车间的工作又进入到了一个非常重要的试车程序——系统吹除。系统吹除的目的就是通过用空气加压的方法来清除施工安装过程中残留在管道和设备内的沉沙杂物、焊渣和锈蚀物等,避免在开工试车时造成管道、设备、仪表、阀门等的堵塞和损坏以及对催化剂产生污损,保证装置顺利试车和长周期安全运行。为此车间领导高度重视,提前组织技术骨干商讨吹除流程,先后经过车间、职能部门以及厂领导层层把关,确定了完善的吹

闸门时尖利的声音更是让人难以忍受,可是操作工们没有一个退缩,更没有人在干活时“挑肥拣瘦”。在漫腾的黄雾中,他们戴着防尘口罩瞪大了双眼,来回巡视着机器设备,不放过任何一点可疑的状况,不放过任何一个可能形成的死角,在每个拐口处认真检查是否彻底吹净。吹除重头阶段,大家常常加班到很晚,身体的疲惫达到了极限。

在明泉厂领导及相关车间科室的大力协助下,经过半个多月的努力,醇烷系统、冰机系统及外管线的吹除工作已经顺利结束打颤,避免留下死角,虽然戴着耳塞但响声依旧刺耳,经常看到他们张大嘴巴缓解耳膜压力;有工作交流时,都要聊聊天,同时,还要不时开关阀门,反复操作,缓慢开关

人员前期的细致筹备,体检工作现已有序开展。



本报讯(通讯员 龙洪彬) 9月17日,公司下发了《关于组织开展岗位说明书修订工作的通知》。本次岗位说明书编制修订工作遵循“全面性”原则,要求公司所有岗位均需参加此次岗位说明书编制。岗位说明书要客观、真实地反映岗位职责和任职条件,不允许出现“因人设岗、因人定事”的情况。岗位说明书

的编制提高了岗位人员的工作效能,使各岗位分工明确、责权明晰、管理到位。

本报讯(通讯员 郭帆) 9月20日,销售公司组织全体管理人员召开了学习培训会,会上首先学习了公司孙董事长讲话,然后对岗位说明书编制修订工作进行了部署。此次办理的卡不仅可供员工打饭使用,同时它可作为新版上岗证使用。自9月22日起,员工进入生产区必须佩戴新办上岗证。岗位说明书

## 险情就是命令

9月12日晚班,脱硫岗位2#脱硫泵出口总管根部法兰焊缝突然开裂泄露,在0.55MPa压力下,脱硫液向外喷出4米多远迅速雾化。一旦泄露加剧脱硫运行就会受到影响,进而整个生产系统就要大减量乃至停车,情况十分危急。

脱硫岗位组长乔传林立即报告工长、调度,工长向正在值班的车间主任高树国做了汇报。高主任赶到现场后对泄漏情况进行仔细查看,会同岗位人员制订了堵漏处理方案,同时提出两点要求:1.处理过程要防止人员伤害,做到安全第一;2.防止泄露突然加剧,做好应急准备。

按照制定的方案,岗位人员开始堵漏处理。首先开启1#脱硫泵停2#脱硫泵,防止管道

本报讯(通讯员 黄学毅) 9月21日,经前期人员资料准备及刷卡系统的调试,明泉厂区食堂刷卡系统进入试运行阶段。此次办理的卡不仅可供员工打饭使用,同时它可作为新版上岗证使用。自9月22日起,员工进入生产区必须佩戴新办上岗证。岗位说明书

明化人

2014年9月30日 星期二

MINGHUA REN

## 树与树的传承

“总是向你索取,却不曾说谢谢你,直到长大以后,才懂得你不容易,谢谢你做的一切,双手撑起我们的家,总是竭尽所有,把最好的给我”优美的旋律一直荡漾在我的耳边。这些天来,我天天都听着这首歌,因为它能触动心底最柔软的地方,让自己的思绪随着音乐尽情的飞扬。

小时候,父亲是棵大树,有着繁茂枝叶,粗壮的树干。在这棵大树的庇护下,不管是刮风、下雨、抑或阳光普照的情况下,我们总能无忧无虑、健康快乐的成长。然而随着时间推移,我也在自己的土壤上慢慢长大了,当我的身体突破大树的庇护,伸展到外面的世界中时,才发现原来外面有那么多的狂风暴雨。

才意识到安逸的生活在大树底下是多么的幸福的一件事。可是忽然有一天,我发现一直庇护着我的大树,已不在强壮,不在枝繁叶茂,需要我这棵新生大树将自己的枝叶伸展过去,庇护他了。去年冬天我将他接来明水住了几天,因为这里要更暖和、更干净,最主要的是我可以天天看到他,可以多点的照顾他。可是他仅待了两天,便非要回去。是啊,城里楼房虽然暖和,但他却觉得不自在。当我送他到车站等车时,端详着他的脸,忽然意识到父亲真的老了。那个曾经在我心里强壮、伟岸的父亲,已满脸皱纹,皮肤松弛,身躯也不再挺拔。

一直把父亲当做自己的大树,一直生活在安逸的树下面,

(明泉设备科 亓秀红)

## 齐心协力 优化调整

提氢送双氧水、圣泉的技改项目顺利完成,从盲板的抽出到一次开车成功,从系统调整到高浓度氢的产出,尤其是调整期间,王伟和王波两位岗位放弃休息时间,日夜盯在现场,不厌其烦的取样、送样、调整,再取样、再送样、再调整,简单而繁琐,单调而多变,可目的只有一个选出一种最佳方案,产出高浓氢,确保相关岗位的正常生产。

“一支独放不是春,万紫千红春满园”,正是一个个忙碌的身影、一段段感人的故事、一次次不懈的努力,描绘出一副忘我工作、勇于进取、敢于拼搏的创业画卷。

(合成一车间 李岩)



人生在世匆匆数十载,每个

时期都有着不同的心态,同时也承担着不同的社会责任,从孩童时的天真无邪,青年时代的少年轻狂,中年的成熟内敛,到老年时的睿智无争,我们应该顺势而为,人生才能活的精彩。生命来之不易,我们应倍加珍惜。

不经意间,岁月的年轮已经刻上了40道,40岁的人生有着太多的感慨与无奈,同时也承载着太多的责任,心底已经悄悄滋生了些许沧桑。前几天跟同学聚会,谈起40岁的心境,众说纷纭,其中一位同学的比喻让我茅塞顿开,他说40岁的人生应该

拿得起,放得下,恰似木已成舟。木已成舟,过去已无法改变,人生就是这么残酷,沉浸在过往毫无意义,要珍惜当前。身在职场,踏踏实实至关重要,切忌好高骛远,这山望着那山高。当还是参天大树的时候,我们的选择多多,但是成为一叶小舟之后,就确定了我们的职责所在,企业就象水一样,离开了水的依托,生命之舟将会搁浅。

40岁的人生,面临太多的诱惑,我们要谨记木已成舟,要有所担当,要承担起对家庭的责任,古人云“修身、齐家、治国、平天下”,稳固的家庭是事业成功

的坚实基础。要面对现实,一个家庭一步步走来很不容易,多一份理解,少一份抱怨,与其做无把握的事情,不如多学习、多提高,“临渊羡鱼不如退而结网”,脚踏实地才能活出自己的精彩。

40岁的人生,正是干事创业的大好时机,要把握机遇,努力工作,不要让生命之舟偏离了航线。逝者已矣,未来遥不可及,我们必须把握今天牢牢的抓在手中,“有花摘时堪须摘,莫待花落空折枝”,人生多一份耕耘,才会少一份缺憾。木已成舟,时不我待,须扬帆起航。

(汉枫公司 孙洪涛)

新闻热线:83253336

电子邮箱:minghua\_ren@sina.com

## 明化我永远的家

2013年9月21日,运行了55年来的明水化肥厂永久的关闭了,55年来的风风雨雨,曾经的成功与辉煌,曾经的失败与困难,都将随着时代的进步进入历史的洪流一去不复返。我的父母也是明化人,生长在明化,我也一直以自己是明化人而感到骄傲,曾经厂区里的灯火通明,曾经车间里设备的轰鸣,曾经上班路上的熙熙攘攘,下班路上每位职工脸上的笑容,这些儿时记忆中不可或缺的部分,都让我有过幸福满满的感觉。而如今这些追忆已随着我的成长而升华

为对明化的依恋。虽然老厂关停了,但如今我所在的明泉化肥厂到处是忙碌的身影和风风火火的脚步,各项目工地一片繁忙,一个生机勃勃的新明化在章丘北部的化工工业园内绽放异彩,作为明化人曾经的骄傲和自豪又回到我的身上!新的起点,新的开端,让我们一起在这个新的大家庭中认真学习,努力工作,快乐生活,一起共创新明化美好的明天!

### 语

习很省心……她就笑着应和着我,不停地满意地点点头。

是啊,再也不能让年迈的母亲为小女儿操心了,她的小女儿已长大为人母,已在浓浓的母爱的光环照耀下经历了人生风雨的洗礼,已能独立面对一切,已经有所担当,已能承担起工作家庭生活的重担,喜怒不报忧是给母亲最好的心灵慰藉,以此让她安心,舒心,放心。多年以后,希望女儿也能如我一样,读懂她的母亲,能够坦然接受一个挚爱的人的衰老,并能在忙碌的工作生活之余娘俩相依相伴,拉拉呱说说话,共话人生百味。

光阴易逝,岁月不待人。趁亲情还在,就多抽出时间来让自己回归亲情吧!给自己发掘一些源动力,在工作和生活中释放激情,创造精彩,快乐度过每一天!

(驻外事务小组 宋万巧)

安全工作关乎抓好安全、守护幸福的检查和准备上。如检查工具是否匹配,有没有破损,开关控制是否灵敏,吊车是否牢固,并试吊确认安全可靠后在工作。严禁凭经验,切忌野蛮吊装。对于大型设备制定周密的吊装方案,确保施工安全。三是要做好职工的安全知识普及工作。让大家掌握一定的安全知识和自我防护知识。重点在职工思想上抓好跟进。让职工树立安全工作的理念。真正做到安全你我他、幸福千万家、心系安全、抓好安全、守护幸福。

作为容器制造业,我认为安全生产要抓好三件事。一是抓好电气作业安全。电气使用前,先检查闸刀开关是否灵敏,一次线是否有破损现象,接头是否完好。有没有一闸多用现象等。再就是入容器有没有使用安全照明灯具。二是吊装作业,严格执行行业规范。重点放在使用前

(明泉制造公司 董小明)